

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сагкаевой Светланы Викторовны «Комплексная фармако-физиотерапия беременных с плацентарной недостаточностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.33 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Диссертация С.В. Сагкаевой посвящена одной из актуальных проблем акушерско-гинекологической науки – плацентарной недостаточности, приводящей к увеличению частоты преэклампсии, угрозы прерывания беременности, гипоксии плода и новорожденного.

Научная новизна работы заключается в том, что на основании выявленных корреляционных связей между уровнем маркеров эндотелиальной дисфункции, показателей иммуногемеостаза и степенью нарушений маточно-плодово-плацентарной гемодинамики разработаны современные критерии диагностики плацентарной недостаточности у беременных-жительниц Республики Северная Осетия Алания.

Автором, кроме того, разработаны новые, в том числе немедикаментозные, технологии, обладающие значимым лечебно-восстановительным потенциалом и способствующие увеличению резервных возможностей различных функциональных систем организма беременной при плацентарной недостаточности.

Практическая значимость данной научной работы определяется тем, что полученные автором результаты позволили конкретизировать представление, что внедрение комплексного метода фармако- и физиотерапии при плацентарной недостаточности у беременных группы риска способствует оптимизации лечебно-восстановительных мероприятий и обеспечивает достоверное снижение частоты осложнений гестации и улучшение перинатальных исходов.

Методологической основой диссертационной работы диссертанту послужили исследования отечественных и зарубежных исследователей в области акушерства и гинекологии, физической и реабилитационной медицины,

свидетельствующие о выраженном положительном влиянии физических факторов на основные патогенетические звенья в системе мать-плацента-плод.

Разработанные автором диагностические критерии плацентарной недостаточности у беременных группы риска с определением маркеров дисфункции эндотелия (оксид азота, циркулирующие эндотелиальные клетки, фактор Виллебранда), применение комплексной фармако- и физиотерапии (лимонгара, медицинского озона и транскраниальной электростимуляции) внедрены в практику лечебной работы женских консультаций Республики РСО-Алания, а также используются в учебно-педагогическом процессе Северо-Осетинской государственной медицинской академии Минздрава России.

Работа выполнена на современном научном уровне с использованием адекватных исследовательских методик.

Достоверность научных положений и выводов соискателя основывается на тщательно сформированном дизайне исследования и анализе данных клинических, функциональных и лабораторных методов исследования 99 беременных с плацентарной недостаточностью.

Автореферат содержит необходимые разделы, изложен научным языком, легко читается, имеет наглядные таблицы и рисунки. Выводы работы сформулированы четко, подтверждаются достаточным объемом собранного материала, сформулированы корректно, полностью соответствуют задачам исследования и полученным результатам. Достаточное количество публикаций по теме диссертации отражает сущность работы.

Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Сагкаевой Светланы Викторовны «Комплексная фармако-физиотерапия беременных с плацентарной недостаточностью» является законченным научным трудом, в котором на высоком уровне представлено новое решение актуальной задачи в области медицинской реабилитации. По своей научной новизне и практической значимости она соответствует требованиям п. 9 положения «О порядке

